
 

COMITE DE DIRECTION 
Du 20 octobre 2025 de 18h30 à 21h00  

PROCES-VERBAL  

Président : Brice PARINET 
 
Secrétaire de séance : Jean-François DUPONT 
 
Présents : Florent BAUDOIN, Dorette ELANGUE, Chrystel FERRY, Pierre GUILLEBAUX, Jean-Éric INACIO, 
Jean-Pierre LEDUC, Frédéric LECLERC, Jean-Jacques LENAFF, Marc MALOISEL (en visioconférence), 
Thierry MOURAUX, Ali SAHALI, Sandrine SANCHEZ, Didier SIMON et Valérie TARDIVEL (en 
visioconférence). 
 
Assistent : William MARISSAL (Directeur du District) et Thomas DELASSUS (président de la C.D.A) 
 
Absents excusés : David REMISSE (C.T.D.-P.P.F) 
 

1. Approbation du procès-verbal du comité de direction du 2 septembre 2025 

Le procès-verbal du Comité de Direction du 2 septembre 2025 est approuvé à l’unanimité.  

2. Informations du président 

Brice PARINET informe le Comité de la signature d’une convention entre le District et l’Association Dans la 
Surface. Cette dernière devient le média officiel du District et aura à charge de mettre en avant les Clubs 
yvelinois et de promouvoir les actions du District.  

Il évoque également la réunion de rentrée des délégués qui s’est tenue au siège du District le 11 octobre dernier 
en présence de Yoann CIVRAC, président de la C.D.P.M.E et délégué de la Ligue de Football Professionnel.  

Il revient aussi sur la réunion d’échanges entre les éducateurs, les capitaines et les arbitres des équipes seniors 
D1 et D2 du District qui s’est également tenue en son siège, le 4 octobre. 

Enfin, Brice PARINET évoque la situation de C.T.D-P.P.F, en arrêt maladie depuis plusieurs semaines, auprès des 
membres du Comité de direction. Il précise échanger régulièrement avec la direction de la Ligue sur ce sujet et 
remercie le Directeur Technique Régional, Julien GOUT, pour les dispositifs de remplacement mis en place dans 
le cadre des détections sur le territoire des Yvelines.    

  

 

 



3. Compte-rendu des décisions prises par bureau 

Brice PARINET dresse un inventaire des décisions prises par le Bureau, dont notamment la validation des 
ententes  

Il revient sur la proposition de conciliation du C.N.O.S.F relative à l’A.S Montigny le Bretonneux. Celle-ci a été 
acceptée par le Bureau du District. Il est précisé que le Club a été sanctionné au statut de l’arbitrage parce 
qu’un de ses arbitres, blessé, ne pouvait pas demander d’année sabbatique en raison d’un D.M.A non validé. Cette 
donnée nouvelle n’ayant pas été transmise aux commissions du statut de l’arbitrage et d’appel départementale, 
celles-ci s’étaient donc logiquement prononcées en droit.     

4. Proposition de remplacement de Victor Simon élu au CD en tant qu’arbitre 

Le remplacement de M. Victor SIMON comme arbitre au sein du Comité de Direction est évoqué. Comme le 
prévoit l’article 13.3 des statuts du District : « En cas de vacance d’un siège, le Président du District propose un 
candidat à l’élection d’un nouveau membre lors de la plus proche Assemblée générale. Ce candidat doit remplir 
les conditions générales d’éligibilité fixées par les présents statuts. » Brice PARINET, proposera donc à la 
prochaine assemblée générale du District, le 12 décembre 2025, Madame Cécile BESSIERE au titre d’arbitre 
élu au sein du comité de Direction en remplacement de Monsieur Victor SIMON.  

5. Les commissions (VT) 

Le comité procède à la nomination d’un certain nombre de commissaires :  

- Romain GUGGINO, en commission technique à l’unanimité moins une abstention.  

- François BERC, C.D.P.M.E, à l’unanimité.  

- Didier GUICHETEAU, C.D.P.M.E, à l’unanimité. 

- Jean-Paul TAROT en commission de discipline (sud), à l’unanimité moins une abstention. 

- Christophe JACAZAIRES, en commission de discipline (sud), à l’unanimité moins une abstention. 

- Sandie ESNOUF, en commission d’appel départementale à l’unanimité moins une abstention. 

- Omar LAOUISSID, comme délégué à l’unanimité moins une abstention. 

Enfin et sur demande du président de la commission départementale d’appel, Monsieur Jean-Pierre PLANQUE 
est nommé vice-président de ladite commission à l’unanimité moins deux abstentions. 

6. Le Salon et l’Assemblée Générale 

Brice PARINET revient sur le salon du Football dont la prochaine édition se tiendra le 11 novembre 2026. Il 
informe également les membres du Comité de Direction que la prochaine assemblée générale du District se 
tiendra le vendredi 12 décembre 2025, au siège du District des Yvelines.   

 



7. Le collège des présidents de Club 

Le président du District évoque le collège des présidents de Club qui s’est tenue le lundi 6 octobre au siège du 
District des Yvelines de Football. Ce collège fut l’occasion de faire un premier bilan de l’action du District après 
une première année de mandat. De nombreux sujets ont également été évoqué dont la création du label 
citoyenneté mais aussi le plan d’engagement du District, la lutte contre la violence, le fonctionnement de la 
C.D.P.M.E ou encore la réforme du challenge de l’esprit sportif. Sur ce dernier point, le collège des 
présidents de Club s’est prononcé favorablement et à l’unanimité sur le projet qui leur a été présenté.    

8. Le collège des actrices 

La première réunion du collège des actrices aura lieu le dimanche 14 décembre 2025 à Clairefontaine. Celle-ci 
s’inscrira dans le cadre de la semaine du Football féminin qui se tiendra du 8 au 14 décembre.  

9. Dispositif « La violence hors-jeu » 

 

Différents points d’étape sont faits sur le fonctionnement de la C.D.P.M.E, des commissions disciplinaires, et 
des avancées sur l’observatoire départemental des comportements et de la réforme du challenge de l’esprit 
sportif.  

Dans le cadre des travaux de la C.D.P.M.E, Pierre GUILLEBAUX indique au comité que 4 rencontres en moyenne 
et par weekend font l’objet d’un classement en match sensible par la commission.  

Jean-Éric INACIO informe le comité sur les modalités de diffusion des bannières par secteur au plus tard à la 
fin du mois de décembre 2025. 

Enfin, Brice PARINET indique que la réforme du challenge de l’esprit sportif sera soumise aux voix des Clubs 
lors de la prochaine assemblée du District pour une application à compter de la saison 2026-2027.    

10. Dispositif « Le football terrain de valeurs » 

Un point d’étape est réalisé par Sandrine SANCHEZ sur les actions de la commission citoyenneté. Un livret a 
été réalisé pour les plus jeunes joueurs et joueuses. Il sera diffusé lors de la journée nationale des débutants.  

Des bannières sur la thématique de la citoyenneté seront également données aux Clubs mais cette fois-ci dans 
le cadre des réunions de secteur.  

Un retour est également fait sur le P.E.F par marc MALOISEL. Ce dernier revient sur la nécessité de recruter 
un service civique pour accompagner les Clubs inscrits dans ce dispositif.       

Sandrine SANCHEZ donne un état de l’avancement du label citoyen et indique la nécessité de tester le 
dispositif auprès de quelques Clubs volontaires.  

Enfin, un échange se tient sur le rôle des ambassadeurs de la laïcité. Ceux-ci doivent intervenir auprès des Clubs 
en difficulté sur le respect du principe de la laïcité. Il est décidé qu’une action aura lieu auprès des joueuses des 
sélections yvelinoises.  

11. « delà de nos différences l’amour du jeu » 

Un point d’étape est réalisé par Jean-Jacques LENAFF sur les différentes actions en lien avec le handifoot et 
le Football adapté. Une réunion se tiendra au siège du District sur le thème de l’inclusion le mercredi 22 octobre 
2025.  



Brice PARINET, quant à lui, confie l’organisation de la semaine du football féminin à Dorette ELANGUE, 
Sandrine SANCHEZ, Valérie TARDIVEL et Jean-François DUPONT. Celle-ci se conclura par une matinée au 
C.N.F de Clairefontaine le dimanche 14 décembre 2025. 

12. Le point par pôle 

Un point par pôle est réalisé par chacun des responsables. Une réunion s’est réalisée en présence des présidents 
des commissions allouées aux différents pôles. L’objectif est de faire remonter les problématiques auxquelles 
les commissions du District sont confrontées ainsi que leurs besoins.    

13. Opération l’arbitre au cœur du jeu  

Brice PARINET explique au comité l’opération « l’Arbitre au cœur du jeu ». Dans le cadre de ce dispositif, les 
arbitres du District renonceront à leur indemnité d’arbitrage en solidarité des Clubs. Ils seront dans ce cadre 
mis à l’honneur sur un weekend de compétition et recevront une dotation. Le District a également investi dans le 
logiciel Evalbox pour assurer leur formation continue.      

14. Arbitrage 

Thomas DELASSUS dresse un bilan des actions de la Commission départementale de l’arbitrage.  

Statut sur le renouvellement :  
 
Actuellement la Commission compte 266 arbitres ayant effectué une démarche de renouvellement de licence. 
Parmi ceux-là, 5 arbitres ont obtenu une année sabbatique.  

Au 19 octobre 2025, la Commission comptabilise 234 arbitres en activités. 

32 arbitres rencontrent actuellement des difficultés sur leur renouvellement notamment sur la partie DMA.  

Enfin, 20 arbitres ne souhaitent pas renouveler leur licence.  

Arbitre proposé à radiation : 

Sont proposés à la radiation les arbitres absents lors de l’ultime session de rattrapage du dimanche 31 août 
2025, relative à la saison 2024–2025. Comme le prévoit l’annexe 2 du règlement intérieur de la C.D.A : « S’il 
s’agit d’un Arbitre ou d’un Arbitre-assistant qui n’est pas rétrogradable du fait de sa catégorie, un ultime 
rattrapage sera proposé à une date fixée par la C.D.A., au cours du mois d’août. En cas d’indisponibilité, 
d’absence, de licence non renouvelée ou d’échec audit test, l’Arbitre sera proposé à la radiation du corps arbitral 
par la C.D.A., au Comité de Direction. » 

 BATTY Tillian – JAD1 

 BEMBE Erwan – JAD1 

 FONTES Rodrigo – JAD1 

 RIBAUT Elise – JAD1 

 CHNAITI Wissam – JAD2 



 ABOUDOU Inaïa – JAD3 

 DA COSTA Adane – JAD3 

 KAHIA Meriem – JAD3 

 KALALA Chadrak – JAD3 

 

2. Formation Initiale d’Arbitres (FIA) 

1ère session – Nouvelle formule 

Dates : 22, 23, 24, 30 et 31 août 2025 

Effectif : 15 inscrits – 14 présents – 14 reçus 

2e session 

Dates : 26, 27, 28 septembre et 4, 5 octobre 2025 

Effectif : 16 inscrits – 15 présents – 15 reçus 

Prochaine session : à partir du 21 novembre 2025 

3. Stages de début de saison 

 06/09/2025 – FAR 

 07/09/2025 – Seniors D1-D2 et Arbitres Assistants 

 13/09/2025 – Seniors D3-D4-D5 

 14/09/2025 – JAD 

 20/09/2025 – Observateurs 

 08/10/2025 – AFD 

4. Rattrapages 

 Premier rattrapage : 18/10/2025 aux Mureaux – 36 présents 

 Prochain rattrapage : 05/11/2025 à Villepreux 

5. Nouveautés – Saison 2025–2026 



 Mise en place prochaine du processus "Agression Arbitre", visant à accompagner les arbitres dans leurs 
démarches administratives, avec la création d’un numéro d’astreinte dédié. 

 Introduction d’un nouveau rapport d’observation, mieux adapté aux attentes du district et favorisant 
une évaluation plus homogène et objective. 

Le président Brice PARINET remercie la C.D.A pour l’ensemble de son action, notamment dans le cadre de la 
fidélisation des arbitres.  

15. Technique  

Ali SAHALI dresse un état des lieux des différents projets de la commission technique et notamment celui des 
observateurs d’éducateurs, dispositif d’accompagnement et de formation continue des éducateurs du 
département.  

16. Le règlement intérieur de la commission Technique 

Ali SAHALI présente également le nouveau règlement intérieur de la Commission Technique du District (annexe 
1). Ce règlement est adopté à l’unanimité.  

17. La prise de contact avec les nouveaux présidents 

Chrystel FERRY informe le comité de ses échanges téléphoniques avec l’ensemble des nouveaux présidents de 
Club du District. Un groupe WhatsApp a été constitué pour échanger avec eux et une première réunion en 
visioconférence sera très prochainement organisée.     

18. Le point sur les services civiques  

 
Pour la saison 2025 / 2026, le District a, sur sa demande, obtenu une reconduction de son agrément 
collectif pour 60 volontaires en Service Civique pour une durée de 3 saisons.  

Pour rappel, ce dispositif a pour but de permettre de mener, dans les clubs, des actions d’intérêt général via 
des Services Civiques, sur les thèmes importants pour le football, notamment : 

La promotion de la mixité dans le football et le développement du football féminin dans les Yvelines,  
 La valorisation de l’Esprit Sportif et la lutte contre les incivilités et la violence dans le Football 

Yvelinois, 
 La promotion du Programme Educatif Fédéral, thèmes qui font partie intégrante de la vocation et du 

projet du District 
 Le développement de l’accompagnement scolaire en complément de la pratique sportive 
 Le développement de l'accessibilité de la pratique du football aux personnes en situation de handicap 

À ce jour, 25 clubs Yvelinois ont manifesté le souhait de bénéficier de ce dispositif, pour un total de 54 
postes de Services Civiques.  

A titre de comparaison, la saison dernière 27 clubs Yvelinois ont pu bénéficier du dispositif pour un total de 
57 postes de services civiques. 

La mise en place des Services Civiques pour la saison 2025 / 2026 se poursuit. 

Par ailleurs, le District a recruté 1 Service Civique ayant pour mission : 



► Promotion de la mixité dans le football et développement du Football Féminin 

Nous restons en recherche d’un deuxième service civique pour la mission : 

► Sensibilisation sur le volet Social, Éducatif et Citoyen du football 

 

19. Les responsables des grands évènements 

Sur proposition des commissions référentes, les responsables des événements du District sont validés par le 
Comité de direction :  

- Finales Futsal : Jean-Pierre LEDUC 

- Finales de coupes des Yvelines : Pierre GUILLEBAUX 

- Journée nationale des débutants : Jean-Éric INACIO 

- Finales départementales du festival U13 Pitch : Yvanne JONNAIS 

- Toutes Foot : Naïma BARRIZ 

- Journée du Football Féminin : Francis DUPRE     

20. Questions diverses 

Ali SAHALI : sur le budget accordé au dispositif des observateurs des éducateurs. Ces derniers seront 
indemnisés de la même manière que les observateurs d’arbitres.  

Thomas DELASSUS : sur la possibilité de faire le stage de la Filière Arbitrage Régionale au C.N.F. Le comité lui 
donne son accord à condition de ne pas dépasser le budget des années précédentes.  

Chystel FERRY : sur la numérotation des maillots. Après accord du Comité, Une modification sera faite aux 
Règlements du District pour qu’ils puissent porter des numéros allant de 1 à 99 uniquement sur les compétitions 
départementales.  

Florent BAUDOIN : demande la constitution d’un calendrier des réunions du District.  

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h50.  


